A folyadék p;, = h~y hidrosztatikai nyomasaval a feliileten kialakulo
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R
gorbiileti nyomés tart egyensilyt, ahol ¢ a folyadék illeszkedési szoge, mely a tokéletesen nedvesitének tekinthetd
viz esetén 0, tehdt cos ¢ = 1, a a feliileti fesziiltség. R a gombfeliilet alakt felszin sugara, mely a kapillaris adott
magassagbeli sugaraval kifejezve R = r/cos 8 (1. az abrat).

A kapillaris sugara a magassag fliggvényében.

r=rg—htgp.

Ezeket p, kifejezésébe beirva a p, = pg egyensilyi feltételb6l kapjuk :
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Ebbél az egyenletbdl h-ra a kovetkez6 megoldas adodik :

cos B = hy.

roy £ /1272 — 8ary sin B
2y tg B

Numerikusan, felhasznalva, hogy kis szogek esetén sin f ~ tg 8~ 5: hy = 74 cm, hg = 8,3 cm.

hia =

2. dabra

ph és pg grafikus abrazolasabol (2. abra) lathato; hogy az also helyzet stabil egyensilyi helyzet, onnan kimozditva
az eredd nyomads visszaviszi a folyadékot eredeti helyzetébe, a magasabb egyensilyi helyzet pedig labilis.

Herényi Levente (Bp., L. Istvan Gimn., IV. o. t.)
Megjegyzés. Sokan szamoltak ugy, hogy a kapillarist egyenletes vastagsaguval kozelitették, mivel az oldalfalak

Osszetartésa kicsi, vagy ennek megfelel§ elhanyagolasokat tettek. Ez a feltevés helytelen, hiszen 83 cm magassagban a
kapillaris atmérGje O-ra csokken, igy 74 cm magassagban az Osszetartds mar nyilvanvaléan lényeges.



